> Retouradres Postbus 20011 2500 EA Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-
Generaal

Postbus 20018

2500 EA Den Haag

Datum 5 september 2022

Betreft Beantwoording Kamervragen over het aantal
woningtoewijzingen aan statushouders

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen van het lid
Eerdmans (JA21) aan de minister voor Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening

over het aantal woningtoewijzingen aan statushouders.

Deze vragen werden ingezonden op 8 augustus 2022 met kenmerk 20227215469.

De minister voor Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening,

Hugo de Jonge

Ministerie van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties

Ministerie van
Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties
Directie Wonen
Aandachtsgroepen

Turfmarkt 147

Den Haag
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(ingezonden 8 augustus 2022)

Vragen van het lid Eerdmans (JA21) aan de minister voor Volkshuisvesting en
Ruimtelijke Ordening over het aantal woningtoewijzingen aan statushouders.

1. Wat bedroeg het percentage woningtoewijzingen aan statushouders
gedurende de eerste zes maanden van 20227 Kunt u dit per maand
aangeven?

Antwoord op vraag 1

Ik beschik niet over het exacte aantal woningen dat in de eerste zes maanden van
2022 is toegewezen aan statushouders. Hieronder vindt u daarom een schatting,
uitgesplitst per maand. Gerekend is met een huishoudgrootte van 2,2 personen,
op basis van de gegevens van het COA over de huishoudsamenstelling van de in
de eerste helft van 2022 gehuisveste statushouders. Daarnaast wordt op basis
van schattingen van Aedes gerekend met ca. 150.000 vrijkomende sociale
huurwoningen per jaar. Het aantal woningen dat per maand vrij komt fluctueert,
maar omdat ik niet over dergelijke cijfers beschik is nu gerekend met 12.500
vrijkomende woningen per maand.

De schatting resulteert daarmee in een gemiddeld toewijzingspercentage van
ruim 7% over de gehele eerste helft van 2022. Dit valt ruim binnen de
gebruikelijke bandbreedte van 5-10%. Het percentage ligt vermoedelijk nog iets
lager, aangezien een klein deel van de statushouders is uitgestroomd via de hotel-
en accommodatieregeling (HAR). Deze statushouders tellen wel mee in de
taakstellingscijfers van een gemeente, maar niet in het percentage
woningtoewijzingen.

Realisatie Geschat Geschat aantal Geschat
taakstelling | aantal woningen percentage
vrijgekomen toegekend aan woningtoewijzinge
woningen per | statushouders n aan
maand statushouders
januari 1.529 12.500 700 5,6%
februari 1.652 12.500 750 6%
maart 2.277 12.500 1.000 8%
april 1.913 12.500 850 6,8%
mei 2.545 12.500 1.150 9,2%
juni 2.018 12.500 900 7,2%
Totaal tot1 | 11.934 75.000 5.400 7,2%
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2. Wat was hierbij de gemiddelde huishoudensgrootte?

Antwoord op vraag 2

Op basis van de gegevens van het COA van daadwerkelijk gehuisveste
statushouders in deze periode was de gemiddelde huishoudgrootte 2,2 personen.

3. Hoeveel woningen waren hiermee in totaal gemoeid?
Antwoord op vraag 3

Ik verwijs naar het antwoord op vraag 1. De cijfers vindt u terug in de tabel. Het
gaat naar schatting om circa 5.400 woningen.

4. Kunt u een overzicht verstrekken van het percentage woningtoewijzingen aan
statushouders per gemeente gedurende deze periode? Zo nee, waarom niet?

Antwoord op vraag 4
Ik beschik niet over deze informatie op gemeenteniveau.

5. Wat bedraagt het percentage woningtoewijzingen aan statushouders
gedurende de periode (zes weken) in het kader van de maatregel versnelde
uitstroom van 7.500 statushouders?

Antwoord op vraag 5

Gemeenten kunnen ervoor kiezen om vergunninghouders te huisvesten in
tussenvoorzieningen, nieuwe flexwoningen of in woningen uit de reguliere
woningvoorraad. Gemeenten bepalen zelf hoe zij hier invulling aan geven. Welke
keuze zij maken wordt niet centraal geregistreerd en ik kan dus ook niet zeggen
wat het toewijzingspercentage is. Tussen 1 juli 2022 en 21 augustus 2022 zijn
4.020 uitplaatsingen gerealiseerd.

6. Hoeveel woningen zijn hiermee in totaal gemoeid?

Antwoord op vraag 6

Ik verwijs naar het antwoord op vraag 5. Ik beschik niet over deze informatie.

7. Zijn er meer gemeenten zoals Utrecht die gedurende deze periode op
noodgevallen na alle vrijkomende sociale huurwoningen aan statushouders
toewijzen? Zo ja, welke gemeenten zijn dit?

Antwoord op vraag 7

Gemeenten hebben verschillende mogelijkheden om vergunninghouders te

huisvesten. Dat kan bijvoorbeeld in zogeheten tussenvoorzieningen, in nieuw te
realiseren flexwoningen of door tijdelijk meer mensen te plaatsen in de bestaande
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vrijkomende sociale huurwoningen gedurende een periode alleen aan
statushouders toewijst.
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nodig. De snelste manier om dat te doen is het bouwen van meer flexwoningen.
De komende tijd wil ik met verschillende gemeenten, regio’s en provincies
realisatieovereenkomsten sluiten. Het kost echter tijd om de realisatie van
flexwoningen naar het gewenste niveau te brengen, terwijl van belang is dat de
huisvesting van vergunninghouders al op zeer korte termijn versnelt. Daarom zal
het op korte termijn soms nodig zijn om te kiezen voor tijdelijk hogere
toewijzingspercentages in de sociale voorraad. Met de bouw van grotere aantallen
flexwoningen en het normaliseren van de taakstelling, zal het
toewijzingspercentage weer zakken binnen normale parameters.
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